PAMIETAJ""Ostateczne rozwigzania zaznacz na karme OdeWIedZI
e

1. Zaznacz prawidlowo dobrany zestaw zawierajacy pasozyta i droge zakazenia.
|:| A) glista ludzka - mieso wotowe lub wieprzowe
|:| B) wiosien spiralny - spozycie surowych ryb
- C) tasiemiec bgblowcowy - spozycie nieumytych owocow lesnych
|:| D) motylica watrobowa - spozycie surowego miesa wotowego z wagrami

2. Zaznacz zestaw, w ktérym wymieniono kregowce o skérze pozbawionej gruczotéw sluzowych.

|:| A) ryby i ptazy D B) ptazy i gady . C) gady i ptaki |:| D) ptazy i ssaki
3. Do stawonogow nie nalezy:

|:| A) krewetka - B) omutek |:| C) kleszcz |:| D) skorpion
4. Nartnik porusza sie:

. A) ruchem $lizgowym |:| B) ruchem odrzutowym |:| C) petzajgc |:| D) kroczac
5. U ryb pokonywanie oporu wody umozliwial/ja:

|:| A) oczy pozbawione powiek |:| B) aerodynamiczny ksztatt

. C) gtowa sztywno potgczona z tutowiem |:| D) linia boczna

6. Zaznacz typ bezkregowcow, w ktérym mozemy wyroézni¢ organizmy obojnacze.

|:| A) tasiemce |:| B) slimaki |:| C) koralowce . D) pierscienice
7. Tréjdziatlowe serce posiadaja:

. A) ptazy |:| B) ryby |:| C) ptaki |:| D) ssaki
8. Rozwdj prosty nie ma miejsca u:

[ ]A)gawrona [ ] B) niedzwiedzia [ ] ©)jaszczurki B D) zaby

9. Amoniak to azotowy produkt przemiany materii, ktéry bardzo dobrze rozpuszcza sie w wodzie.
Gadem, ktory wydala z moczem najwigkszg ilos¢ amoniaku jest:

. A) krokodyl |:| B) gekon lamparci |:| C) z6tw pustynny |:| D) jaszczurka zwinka

10. Do organizmoéw statocieplnych nalezy:
|:| A) krokodyl |:| B) salamandra - C) pies |:| D) jaszczurka

11. Larwy przedstawione na obrazku wystepuja w rozwoju:

|:| A) muchy domowej |:| B) bielinka kapustnika
|:| C) pszczoty miodnej - D) chrabgszcza majowego

12. W rozwoju ztozonym niezupetnym:
- A) larwa przypomina osobnika dorostego tylko nie posiada skrzydet
|:| B) nie wystepuje stadium imago
|:| C) wystepuje stadium poczwarki
|:| D) poprawne odpowiedzi Ai C
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13. Brak narzadéw oddechowych i oddychanie calg powierzchnig ciata charakteryzuje:

- A) stutbie pospolitg i tasiemca uzbrojonego D B) pszczote miodng i pajgka krzyzaka
|:| C) slimaka winniczka i kraba |:| D) o$miornice i omutka
14. Podwéjne oddychanie, podwdjna akomodacja oraz bardzo dobry wzrok to cechy:
|:| A) ryb D B) gadow . C) ptakéw |:| D) ssakow
15. Zaznacz opis, ktory nie charakteryzuje gadéw.
|:| A) oddychajg za pomocg ggbczastych ptuc |:| B) rozmnazajg sie na ladzie
|:| C) majg ruchome potgczenie czaszki z kregostupem . D) posiadajg dwudziatowe serce i dwa obiegi krwi

16. W skiad autonomicznego uktadu nerwowego wchodzi:
|:| A) mdzgowie |:| B) rdzen kregowy
. C) uktad wspoétczulny |:| D) nerwy czaszkowe i rdzeniowe

17. Uktad wspétczulny odpowiada za:
. A) rozszerzenie zrenic |:| B) spowolnienie pracy serca
|:| C) zmniejszenie wentylacji ptuc |:| D) nasilenie skurczéw przewodu pokarmowego

18. Przednia czes¢ blony naczyniowej to:

|:| A) spojéwka |:| B) rogéwka - C) teczéwka |:| D) siatkdwka
19. Zaznacz stwierdzenie nieprawdziwe odnosnie plamki zéttej.

|:| A) stanowi jg skupienie czopkéw D B) jest to miejsce o najwiekszej rozdzielczosci

. C) jest to miejsce wyjscia nerwu wzrokowego |:| D) jest to miejsce na siatkbwce

20. Szyszynka:

|:| A) jest gruczotem dokrewnym |:| B) wytwarza hormon kontrolujgcy sen i czuwanie
|:| C) znajduje sie w obrebie mézgowia - D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
21. Antagonistyczne dziatanie hormonéw zwigzane z kontrolg wapnia we krwi wykazuja:
|:| A) insulina i glukagon |:| B) kalcytonina i tyroksyna
|:| C) tyroksyna i parathormon - D) parathormon i kalcytonina
22. Przewdd slimakowy jest czescia:
- A) btednika |:| B) ucha srodkowego
|:| C) ucha zewnetrznego |:| D) przewodu stuchowego
23. Najblizej malzowiny usznej znajduje sie:
. A) przewodd stuchowy zewnetrzny |:| B) mioteczek
|:| C) strzemigczko |:| D) trgbka stuchowa
24. W celu korekty dalekowzrocznosci stosujemy:
|:| A) soczewki wkleste - o dioptriach ujemnych - B) soczewki wypukte - o dioptriach dodatnich
|:| C) soczewki wkleste - o dioptriach dodatnich |:| D) soczewki wypukte - o dioptriach ujemnych

25. Przyktadem odruchu wrodzonego jest:
|:| A) rozktadanie parasola kiedy zaczyna padac
|:| B) zapinanie pasow po wejsciu do samolotu
|:| C) zapalane $wiatta po wejsciu do ciemnego pokoju
. D) kichanie w odpowiedzi na podraznienie btony sluzowej nosa

26. Osrodki potozenia ciala w przestrzeni znajduja sie w korze mézgowej, w placie:
|:| A) skroniowym |:| B) potylicznym
- C) ciemieniowym D D) czotowym
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